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Hirdetési dijak előre fizetendők. 

Justh Gyula. 
Kiváló szónok ő soh'sem volt; a ma-

gas és ékes beszéd adománya nem ada-
tott meg neki. Ritkán is szólal fel,  csak 
ha ugy érzi, hogy nagyon kénytelen vele. 
Mert hosszú parlamenti pályáján sok-
szor tapasztalhatta, hogy a szószéken ő 
csak középszerű dilettáns tud lenni. Nin-
csenek szárnyai, a mikkel a képzeletet el-
ragadja, sem vasbilincsei, a mikkel a lo-
gikát lekösse s művészi illúzióra épp oly 
kevéssé gerjeszt, mint a hogy a kritikát 
nem gazdagítja uj nézőpontokkal. Beszé-
dei közhelyeket taposnak és sablonokat 
koptatnak. Politikai szerepkörét, pártve-
zéri állását az ellenzéken, valóban nem 
szónoki babérainak köszöni. 

Ma rajta volt a sor a bankvitában, s 
beszéde elé ezúttal kivételes várakozással 
néztünk. Hisz az ő egyénisége áll e küz-
delem középpontjában: neki tudható be 
főleg,  hogy a bank-kérdés a mult ország-
gyűlésről a mostanira áttolódott, ő borí-
totta fel  az akkori helyzetet, ő élesítette 
ki azóta benne az ellentéteket, s folyvást 
oda munkál, hogy a megoldás elé men-
tül több nehézség gördüljön. Méltán várjuk 
tőle, hogy eljárásáért necsak helyt álljon, 
hanem azt igazolni is megkísértse. Po-
litikai felelősségének  saját tényeiért és ál-
lamférfiúi  belátásának saját intenczióiért 
tartozott volna vele. 

Ugy látszik, érezte e tartozását s 
igyekezett neki eleget tenni. Készült be-
szédre, hetekig dolgoztatott rajta, s ra-
gaszkodott nemcsak eszmementéhez, mely-
ből semmiféle  közbeszóllás nem volt ké-

pes kimozdítani, hanem szavaihoz is azért 
inkább olvasta a beszédet, mintsem 
mondott. 

De sajnálattal állapítjuk meg, hogy az 
opus a parlamenti helyzet felől,  és Justh 
Gyula igazait illetőleg, senkit sem tesz 
okosabbá. E beszéddel a vita nem jutott 
előbbre, ujat a szónok egyáltalán nem 
mondott. Azt hallottuk tőle százegyedik 
változatban, a mit százszor ismételt már 
agitáczionális kőrútja alatt a választások 
idején. Most is ugy képzelte, hogy va-
lamelyik kerület polgáraihoz szól, s a 
képviselőházban egy önfeledt  perczben 
„tisztelt polgártársaimnak" aposztrofálta, 
a mi zajos derültséget keltett a Ház min-
den oldalán. 

Ha ugyanazon dolgok ismétlése kö-
vetkezetességet jelent s azonos kifejlesz-
tések egyforma  frazeológiája  az elvhüség 
magaslatához felérhet,  — akkor Just Gyu-
lában az elvhüség és következetesség 
ugyan kifogástalen,  de a rigóé és a szar-
káé is tetszik vele: amaz szintén egy-
formán  fütyöl,  — emez folyvást  ugyan-
ugy csörög. 

Csakhogy tőle az ország ezúttal nem 
ez ismert kortesbeszédét várta, melynek 
hatástalanságáról a választások alatt az 
ellenzék temérdek vesztett mandátumából 
meggyőződhetett. Justh Gyula a bank-
ügyben akarja irányítani a közvéleményt, 
ideje volna tehát, ha a bankkéidés me-
ritumáról tegyen valahára tárgyilagos és 
hozzáértő nyilatkozatot. Ezt azonban hiába 
vártuk tőle. Dologi érvekkel s a hozzá-
értésismérveivel hallgatóinak adósa maradt. 
A kérdés lényegéhez nyúlni óvakodott, 

kitért előle. A szakszerű fejtegetéstől  úgy-
mond — tartózkodni kivan, megtették 
e7t már előtte mások. De vájjon kik ők 
a kiknek tekintélye mögé Justh Gyula 
ily szerényen és bizalommal megvonul, 
hogy általuk vezettesse magát? Hisz Jush 
volna a vezér, ő tartozik felelősséggel  az 
az egész kompányért a nemzetnek. Ez a 
magatartás arra vall, hogy a kérdés ér-
deméhez nincs kellő tudása: azért húzó-
dozik a szakszerű tárgyalástól és siet a 
vitát átterelni politikai térre, hol a tudás 
frázisokkal,  a tárgyias érvelés invektivák-
kal pótolható. 

Á felelősségérzettel  is ugy van, mint 
a szakértelemmel; a hogy amazt ráhagyja 
saját szakértőire, ugy hárítja emezt át ki-
zárólag a kormányra. A kormány az oka 
úgymond ennek a „kimerítő vitának", 
mely immár a nyílt obstrukczió jellegét 
kezdi felölteni:  mert nem terjeszti be ide-
jekorán a javaslatot, s készakarva késle-
kedett, hogy a Házat „szűk korlátok közé 
szorítsa". Ugyan kérjük, kevésbé „kime-
rítő vita" következik akkor, ha a bank-
javaslat hamarább a Ház elé kerül? Nem 
épp ugy gyűjtötték volna a vita-rendezők 
a szónokokat, nem épp ugy folyik  akkor 
a verseny, hogy az üléseket egy-két szó-
noklattal végig beszélhessék? Nem oda 
törekszik az ellenzéki taktika ez esetben 
is, hogy a Ház ne készülhessen el a tár-
gyalásra határidőre ? Nem próbálják meg, 
miként most tervezik némely körökben, 
a bankjavaslat kapcsán a bankszerzódést 
is szakaszonkint tárgyalni, hogy az idő 
mentül czéltalanabbul teljék? 

Régebbi országgyűléseken ez a vitat-

kozási módszer és taktika ismeretlen, sőt 
lehetetlen volt. Az akkori ellenzék szi-
gorúan alkalmazta az alkotmányos kri-
tika eszközeit, de eljárásában mindig de-
ferált  az ország érdekének s a parlament 
tekintélyének. Csak az utolsó tiz év alatt 
honosodott meg nálunk az imporált oszt-
rák taktika a magyar ellezéken, mely obst-
ruktiv eszközök képzelt sikereinek az ál-
lamérdek s az országgyűlés méltóságát 
alá rendei. 

Ez antiparlamentáris és nemzetrontó 
irányzatnak Justh Gyula adta oda ma-
gát vezérül. Mi czélja van vele, mit vár 
tőle a hazai közügy javára ? — erről 
kellene a nemzet képviselete előtt nyil-
latkoznia. Tartoznak vele főleg  — most, 
mikor a nemzeti akarat elitélte az ob-
strukcziót a választásokon, s az ellenzék 
daczolni kezd ismét a nemzeti akarattal. 

Justh Gyulának ma alkalma volt a 
köteles magyarázatok megadására. Az 
ország tudomássul veheti, hogy az el-
lenzék vezére ezzel adós maradt. 

(M.l 

= Bíráló vAlasztmány folyó  hó 3-án 
tartotta ülését, a melyben az 1911. évre 
összeállított vármegyei virilis névjegyzék 
ellen tett felszólamlások  felett  határozott. 
Ezek szerint felvétettek:  18. sorszám alá 
dr. Fejér Mihály. 32. sorszám alá Antal 
Domokos. 45. sorszám alá Haim Simon. 
46. sorszám alá Kopacz Lnkács. 58. sor-
szám alá A véd János. 61. sorszám alá 
Görög Joachim. 65. sorszám alá dr. Csiky 
József.  66. sorszám alá dr. Veress Sán-
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Sok ezer esztendő múlott már el azóta, 
hogy ez tortént. Tul a tengereken, napkelet 
felé  fekszik  a nagy folyó  Otszága és ebben 
a* országban a legkisebb falevél,  a legkisebb 
fatötzs  is nyújt annyi árnyékot, amenyi az 
embernek elegendő. 

Ott bőkezű az anyaföld  I 
Hatalmas néptörzs lakta ezt az országot, 

az emberek gulyái, ménesei voltak, vagy va-
dászatból éltek. Vadászatai után vidám toro-
kat ültek, ősi dalokat énekeltek és játszadoz-
tak a fiatal  leányokkal, akik ott mind szépek 
voltak, akár a verőfény. 

Éppen a mikor ilyen tort ültek, a kék le-
vegő égből egy hatalmas sas csapott le és el 
ragadta a törzs legszebb leányát, akinek a 
haja fekete  volt és ámbra illatú. Hiába lövöl-
döztek a sas után a felijedt  vadászok, nyilaik 
lepattogtak testéről és visszaestek a főidre. 

Mindenfelé  keresték meg évek múlva is a 
csoda szép leányt, de mind hiába. Már fel  is 
adták a reményt, hogy még megtalálhatják és 
nemsokára el is feledték  az egész esetet, mint 
ahogy mindent elfelednek  a földön. 

Husz év múlva váratlanul visszatért az el-
rabolt feketehajú  lány és lépten követte egy 
ifjú,  aki oly szép és erőtől duzzadó volt, mint 
ő maga husz esztendő előtt. És mikor az em-
berek hosszas elmaradásáról kérdezősködtek, 
elmondta, hogy a sas, miután elragadta, a he-
gyek közé vitte a fészkébe.  Ez az ifjú  az ő 
fia,  az apja pedig már nincs az élők között. 
Mikor erejének fogyását  érezte, utoljára fel-
szált még a magasba, hogy onnan alázuhan-
jon az éles sziklaélekre és összezúzza magát. 

Az emberek csodálkozva néztek a sas fiókra 
de ugy látták, hogy semmivel sem különbö-

zik a maguk fajtájától.  Csak a szeme volt hi-
deg és büszke, mint a madarak királyáé. Meg 
is szólították. Beszédbe akarta elegyedni, de 
ő csuk akkor válaszolt, amikor qeki tetszett, 
A vének ezeq felbőszültek  és igy szóltak. — 
íjincs helye közöttünk 1 Menjen isten hírével I 

A fiu  felnevetett  és inent egyenesen a törzs 
legszebb leányához. Odalépett hozzá és át-
ölelte. Nem törődött azzal, hogy a leány épeu 
ama vének egyikének a leánya, aki igy Ítél-
kezett felette.  De a lány bár tetszett neki az 
ifjú,  mégis elutasította, mert félt,  hogy ma-
gára voDja apja haragját. Elfutott  az ifjú  elől, 
de az utánna eredt, megverte és mikor a leány 
a főidre  esett, mellére tette a lábát. A leány 
bogyonyi ajkán kiserkedt a vér és egy mély 
sóhajjal kiszenvedett. 

Mindenkit aki usak látta ezt, borzadalom 
fogott  el, mert ez volt az első eset, hogy ná-
luk egy nőt meggyilkoltak. Sokáig halgatásba 
merülve állottak igy és tágra meredt szemek-
kel hol a boszut követelő véres holttestre, 
hol meg a fiút  nézték, aki mindnyájukkal 
szembeszállva, egyedül ált a leány tetteme 
mellett és magasra emelte a fejét.  — Ahogy 
magukhoz tértek az emberek, megragadták a 
tiut, összekötözték és ott hagyták a földön, 
mert szerintök nem volna helyes, ha rögtön 
megölnék. Lealacsonyító volt rájuk nézve és 
túlságosan irgalmas a fiúval  szemben. 

Tanácskozásra gyűltek össze, hogy meg-
beszéljék, milyen halálnemmel kell sújtani az 
ilyen bűntettnek elkövetőjét. Sokféle  tervet 
vetettek fel,  de egy sem bizonyult olyannak, 
amely megfelelt  volna az általános kívánsá-
goknak és amely elég méltó megtorlás lenne. 
A fiu  anyja hiába térdelt előttük, ő maga se 
talált se könnyet, se szavakat, hogy kegye-
lemért esdekeljen. Végre hosszas gondolkozás 
után felállt  ez egyik bölcs és igy szólt. 

— Kérdezzük meg előbb tőle, hogy miért 
tette ezt? 

Meg is kérdezték tőle és a fiu  igy felelt! 
— Magam sem igen tudom, hogy mi tör-

tént, azt hiszem, azért öltem meg, mert visz-
szautasitott. És én megkívántam volt. 

De hiszen nem volt a tiéd — felelte  neki. 
— Hát minden a tiétek amit annak vallo-

tok ? Amint látom egykeknek nincs egyebe, 
mint keze, lába és a hangja . . . és mégis övé 
a sok nyáj, a sok asszony meg mi egyéb ... 

Hiába mondták neki, hogy jóravaló ember 
minden cselekedeteért felelősséget  vállal és 
elviseli a következményeket. — Szolgál érte 
eszével és erejével, szabadságával és életével. 
A fiu  esak azt felelte,  hogy ő olyan akar ma-
radni a milyen. 

Sokáig beszéltek még veb és végié azt a 
választ kapták, hogy ó a legelsők legelseje a 
földön.  Mikor a vének látták, hogy köteles 
tisztelettel sein akar adózni nekik, ismét a 
nalál neméről akartak tanácskozni. 

Ekkor igy szólt hirtelen egy bölcs : 
— Megáljunk ! Én tudok egy büntetést na-

gyon súlyos büntetést. Ti sohasem eszelnétek 
ki ilyet 1 A büntetés önmagában rejlik. Hagy-
játok menjen az útjára ! Adjátok vissza a sza-
badságát. A szabadsága lesz a büntetése ! 

És ekkor valami nagy dolog történt. A fel-
hőtlen égből villám csapott le és iszonyatos-
san mennydörgött. 

Az emberek félénken  meggörnyedtek és 
elszéledtek. És csak a fiatal,  kitaszított sas-
fiók  nevetett. Hangosan utána hahotázott az 
embereknek, akik most kitaszítják és vissza-
adják szabadságát. Szabad lesz, mint volt az 
apja . . . 

De az apja az nem volt ember... ő pedig 
már ember amint neki tetszik. Hiába lövöl-
dözték utánna a hegyes nyilakat, testét nem 
fogta  semmiféle  fegyver.  Bátor, erős, ravasz 

és kegyetlen volt. Az emberekhez sohasem 
fordult  arccal, kerülte őket. Csak távolból lát-
ták öt az emberek, de akárki látta, feléje 
lőtte nyilait. Sokáig csatangolt igy, de egy 
nap közelebb ment az emberekhez és amikor 
azok megrohanták, kezét sem mozdította és 
nem védekezett. 

Ekkor az egyik bölcs, megsejtette tervét 
és gyorsan közéjük állott: Ne nyúljatok hozzá 
meg szeretne halni. 

Az emberek akkor leeresztették kezeiket, 
nehogy megkönnyítsék annak a halálát, aki 
annyi rosszat tett ellenük. Körül álták és ne-
vettek fölötte. 

A gúnyos nevetésre megreszketett a sas-
fiók  minden tagjában és önkéntelenül a mel-
léhez kapott. Ekkor hirtelen egy követ kapott 
fel  és az emberek közé dobta. De azok kike-
rülték a dobást és a kődobást nem viszonoz-
ták kővel. — Csak mikor a fiu  kimerülten a 
földre  hanyatlatt, jöttek közelebb hozzá, hogy 
jol szemügyre vegyék. A fiu  felált  ós megra-
gadva egy földön  heverő kést, saját mellének 
szegezte, hogy beledöfje,  de minthogyha kő-
nek szegezte volna, eltört a kés. — Es ismét 
a földre  vágta magát a fiu  és fejévél  ütötte 
a földet.  De a föld  is kitért előle, mert min-
den egyes ütés után egy gödör volt látható. 
Nem bir meghalni mondták az emberek. Ké-
sőbb aztán magára hagyták. A fiu  háttal fe-
küdt a földnek  és magas kéklő eget nézte, 
ahol mint fekete  pontok, hatalmas sasok ko 
vályogtak. És azóta imét magára maradt. — 
Szabadon a halált keresve Nem érti sem az 
emberek szavát sem az emberek tettét. Nem 
tud élni és nem bír meghalni. Árnyék ő mely 
mindig keres valamit és siet siet. És ha egy 
komor áauyék huz át a földön  amely sötétebb 
nyugtalanabb és sietósebb, mint a többi, ott 
a sas Hók járt. 
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dor. 73. sorszám alá Fejér Miklós. 78. 
sorszám alá dr. Filep Sándor. 83. sor-
szám alá Jakabfy  B. Miklós. 87. sorszám 
alá Szebeny Gerő. 93. sorszám alá Lu-
kács Antal. 100. sorszám alá Zakariás 
István, 112. sorszám alá Lukács István. 
116. sorszám alá Orbán János. 117. sor-
szám alá Smilovics Zélig. Póttagként fel-
vétettek : 1. Dr. Todor Béla, 2. Száva 
Lukács, 3. Janovics József,  4. itj. Puskás 
Samu, 5. Dobreán Ágoston. 

Ennek folytán  kimaradtak Balló Já-
nos, Csiky Dénes, dr. lmecs János, Dob-
ribán István, Berk György, Merza Rezsó. 
Töröltettek Gecző Béla, Száva Kristóf, 
Jakab Lajos. Demény Ferencz, Smilovics 
Zélig. 

A ..Székelység" távirati rovata. 
Budapest, 1911. február  4-én délután 2 óra. 

B a n k v i t a. 

Az általános bankvitában gróf  And-
rássy Gyula valószínűleg kedden fog  fel-
szóllalni. Érdeklődéssel néznek politikai 
körökben Andrássy nyilatkozatai elé. 

Kompromisszum. 

Kompromisszumról szóló hireket min-
denfelől  cáfolják.  Az újonc javaslat a fo-
lyó hóban a bankvita esetleges megsza-
kításával tárgyalás alá kerül. 

Konfliktus. 

A magyar és osztrák delegátusok kö-
zött konfliktus  várható. Az osztrák dele-
gátusok ugyanis mozgalmat indítottak 
arra, hogy a hadügyi  tengerészeti  költ-
ségeket  leszállítsák,  különösen  a kis 
sebb hajóépitéseket  akarják törülni, a 
melyek éppen a magyar iparnak ju'ot-
tak volna.  A magyar delegátusok ter-
mészetesen hallani sem akarnak erről, 
üzenetváltás lesz. 

Horvátok. 

Képviselőházban Pejácsevics horvát 
képviselő a horvátok nevében kijelentette, 
hogy a kormánnyal a jó egyetértést fenn-
tartani kívánják, kéri a ház elnökét, ad-
jon megnyugtató kijelentést a horvát 
nyelv jogos használata  érdekében. 
Elnöklő Návay alelnök kijelentette, hogy 
az elnökség  mindég  elismerte  a hor-
vát nyeli•  jogát,  és  jövőben  is elis-
meri, fentartja  magának azonban a jogot 
arra. hogy minden beszédet akár magyar 
akár horvát legyen az, ellenőrizhessen. 
Pejácsevics megköszönte a lojális nyi-
latkozatot. 

Még egyszer a bankvita. 
Érdekele még valakit az elposványositott 

bankvita V Erre a kérdésre csupán egy felelet 
van, hogy nem A nemzetet, a melynek nevé-
ben, állítólag érdekeiért is vivják a harcot, 
nem érdekli, érdeklődését legalább is nem ta-
núsította semmivel. S a nemzet e magatartása 
nem érthetetlen és nem megmagyarázhatom. 
A választások alkalmával félremagyarázhatat-
lanul nyilvánította akaratát: többséget jutta-
tott a nemzeti munkapártnak, a mely prog-
rammja szerint, a bankközösség alapján áll. A 
külön bank hívei mégis a nemzet nevében s 
a nemzet érdekei címén indították meg a bank-
háborut. A harc első napjaiban a közös bank 
ellenségei még áltathatták magukat azzal, hogy 
időközben megváltozhatott a nemzet közvéle-
ménye ; sót áltathatták magukat azzal is, hogy 
a csatározás alatt változhatik meg a nemzeti 
közvélemény. Most már bátran mondhatjuk il-
lúziónak ezt a reménykedést is. A nemzet egy 
árva szóval, a leghalványabb jellel sem tanú-
sította, hogy véleménye és szándéka megvál-
tozott volna 

Avagy ki tud arról, hogy csak egyetlen egy 
törvényhatóság, vagy ipartestület megmozdult 
volna az önálló bank érdekében a bankvita 
folyama  alatt V Ha az önálló bank olyan ha-
talmas nemzeti aspiráció volna, ha a nemzet 
többsége annyira megvolna győződve nem csak 
az önálló bank fölállításának  lehetőségéről, de 
arról is, hogy az önálló bank annyira üdvös, 
s mint azt az ellenzék hirdeti : hihető, hogy 
ez a hatalmas aspiráció ne talált volna alkal-
mat a megnyilatkozásra? Avagy ki tud arról, 
hogy, a mi annyiszor megtörtént máskor, csak 
egyetlen deputáció jelentkezett, vagy egyetlen 
petíció érkezett akár a kormányhoz, akár a 
törvényhozáshoz az önálló bank érdekében és 
tárgyában ? 

A bankvita azonban még egyre folyik  s a 
vége ma még beláthatatlan. — Az ellenzék 
nyújtja bármi áron. Mondanivalója már régen 
niucs. Kezdetben sem volt valami sok ; hamar 
kifogyott  a szuszból. Föltálalta tehát ugyan-
azt más-más fogás  gyanánt, ki tudná meg-
mondani hányszor. Mindazonáltal de hogy ob-
struál. de hogy pocsékolja a drága időt I Csak 
lelkiismeretét akarja megnyugtatni ; csupán 
becsületes elvi harcot vív becsületes, nemes 
fegyverekkel.. 

Egy ellenzéki szónok, igen ismert s nem 
egeszen jóhangzásu név, nem régen nz elnök 
figyelmeztetéséi  e, hogy maradjon a tárgynál s 
mondani valóját a lehetőségig fogja  rövidre, 
miután már négy órát beszélt, azzal vágott 
vissza, hogy nem hujUndó a kormány kedvé-
ért beszédjéből egy órára valót feláldozni.  Ez 
a nyilatkozat jellenzőbb, semmint gondolta 
volna, a ki világgá röpítette. Mert mit is je-
lent ez a famózus  kis nyilatkozat? Azt, hogy 
az ellenzéki beszédek legtöbbje nem a szőnye-
gen forgó  tárgy kedvéért, nem azért monda-
tik el, hogy akármelyik parlamentáris faktort 
megnyerje a maga véleményének, hanem csu-
pán a kormány bosszantására. 

Hát e/.t az argumentumot nem vagyunk 
hajlandók honorálni. Nem tudunk semmi ér-
deket arra, hogy ezt a taktikát el kellene tűrni. 
A parlamentben csak másodsorban lehet szó 
a kormányról, első sorban mindig a nemzet 
áll. Az a szónok, a kiről ezeket írjuk, nem a 
kormánynyal; hanem a nemzettel packázott. 
Nem a koimány politikaját, hanem a nemzet 
akaratát fumigálta.  Ez talán még i; megen-
gedhetetlen. 

Nem ajánlunk erősebb rendszabályokat, mert 
nyomban reakciónáriusoknak kürtölnek ki. — 
Kélnünk kell azonban azokat, a kiket a nem-
zet akarata megvalósitásázal bízott meg, hogy 
éberen és lelkiismeretesen őrizzék a parlameu-
tárizmus épségét és tekintelyét. H i az u föl-
fogás,  az a taktika, a miről az imént szólot-
tunk, általánossá lesz : vége a parlamentariz-
musnak. A parlament az elvek és eszmék csa-
tatere. Szüksége van, hogy hivatását teljesít-
hesse, tekintélyre. 

Színház. 
Az elmúlt heti műsor általánosságban ki-

elégítő szórakozást nyújtott. Bár kifogásolni 
valóink ugy a játék, valamint rendezés, sót a 
szereptudás tekintetében is vannak, nem kí-
vánunk azokra kiterjeszkedni, nem kívánunk 
kellemetlenkedni, mert minden színész a saját 
felfogása  szerint kifogástalan  s igy hiába ol-
vasnók egyik-másiknak a fejére  a legprecízebb 
mükritikát, azzal nem javítanánk semmit az 
előadásokon. Itt egy kellemetlen nyomasztó 
hangulat uralkodik a színfalak  mögött, a mely-
nek oka a direkcióban várható változás, s 
még a társulatnak azok a tagjai is, akik mű-
élvezetet nyújthatnának, unottan mondják, hogy 
„jó ez C s í k s z e r e d á n a k . " Hát jó, ha 
jobb nincs, elvégre nem ringatjuk magunkat 
budapesti illúziókban, de azt mégis elváiliut-
nók, hogy a mit adni tudnának, azt adjak is, 
és hanyagságon, levertségen ne múljon a si-
ker. A társulatnak jó erői, mint Szathmáryné, 
Kis Cecil, Spóner, Szécsy és Veress, valamint 
Németh, Szuthmáry és Zilahi is akárhányszor 
beleesnek olyan hi'iákba, a melyeknek oka a 
kedvetlenség, Persze i> közönség is hideg, nein 
ambicionálja a színészt, s az előadásokon nap-
ról-napra hanyatlás észlelhető. 

Darabok tekintetében a legjobbat Írhatunk 
a t ársulatról, a fővárosi  színházak uiUsorán 
lévő összes jó darabok megvannak, s igy e 
tekintetben csak dicséretet érdemel a direktor. 

Az elmúlt héten „Tilos a csók," „Cigány-
szerelem," „Iglói diákok," „Teodor és Társa* 

„Indiai nábob" „Balga szűz" és „Művész fe-
lesége" cimü darabok mentek. Szathmáryné, 
Kis Cecil, Spóner, Német és Szatlmiárynak 
egy pár jó alakítását élveztük. Csütörtökön a 
„Balga szüz-"ben a Szathmáry-pár jutalomjá-
tékán a közönség rokonszenvével tüntette ki 
játalmazottakat. 

A jövő heti műsoron, szerdán Német János 
jutalomjátékául „Stern Izsák" cimü énekes 
bohózat fog  szilire kerülni, amelyre a közön-
ség fig)  elmét felhívjuk  Német János> társu-
lat rendezője kedves és becézett színész, aki 
diskrét alakításaival sok kellemes estét szer-
zett nekünk. 

A heti műsor a következő: 
Vasárnap délután Dobó Katica, énekes víg-

játék. Este Aranykakas, bohózat. 
Hétfőn  „Muzsikus leány" zóna. 
Kedden „Uébus báró" operette. 
Szénién „Sterii Izsák" Német János juta-

lom játéka. Bérlet s-zünet. Énekes bohózat. 
Csütörtökön „Nap és Hold" operett. 
Fenteken „Egy test egy lélek" dráma. — 

Újdonság. 
Szombaton „Balkán hercegnő" operett. — 

Újdonság 

Az erdélyrészi második szinikerüiet elnök-
ségének hivatalos közleményei. 

MEGHÍVÓ. 
Az „erdélyrészi második szinikerüiet" vá-

lasztmánya folyó  évi február  hó 23-ik napján 
délután 4 órától kezdódőleg Gyergyószentmik-
lóson a polgármester hivatali helyiségében lenti 
tárgysorozattal rendes ülést tart, melyre a t. 
választmányi tag urakat tisztelettel meghívom. 

Felkérem a kelületet alkotó állomáshelyek-
nek a szervezeti szabályok értelmeben illeté-
kes hatóságait, hogy az állomáshelyek képvi-
seletéről a szervezeti szabályok 3., (í. és 8. 
§-ui értelmében idejekorán intézkedni és a ki-
küldött választmányi tag urak neveit, továbbá 
Gyergyószentmiklósra érkezésük idejét Orel 
Dezső gyergyószentmiklósi polgármester úrral 
legkésőbb február  20-ik napjáig közölni szí-
veskedjenek. 

Tekintettel  arra, hogy ezen ülés n ke-
rület összes állomáshelyeinek színészetét 
érintő nagy tontosságu kérilések lelett lesz 
hivatva  dönteni, kivánatosnuk tartom, hog.r 
azon minden állomáshely magát képvisel-
tesse. 

Csíkszeredán, 1911. évi február  hó 1-én. 
K Á L L A Y UBUL, 

országgyűlési képviselő, 
a szioikerttleti választmány elnöke 

T á r g y s o r o z a t : 
1. Elnöki megnyitó és előterjesztések. 
2. Titkári jelentés, elszámolás az elnökségi 

kiadásokról és azok fedezetéül  szolgáló befolyt 
tagdijakról. 

3. Szászrégen csatlakozása a szinikerület-
hez és ennek következtében szini idényének 
megállapítása. 

4. Döntés a szinikerületre hirdetett és be-
érkezett pályázatok felett. 

5 Indítványok. 

H Í R E K . 
— Lövészegyesületi estély. Csík-

szereda város fiatalsága  mozgalmas, gon-
dos sietséggel igyekszik az idei farsang 
egyedüli elite mulatságát fényessé  és si-
kerültté tenni. Az ifjúság  szine-java buz-
gólkodik a legfigyelmesebb  körültekintés-
sel a siker érdekében. Legutóbb tartott 
értekezletén elhatározta, hogy a lövész-
estély védnökeivé az egyesület diszelnö-
két Mikó Bálintot, elnökét Gyalókay Sán-
dort és alelnökeit Fejér Sándort és' Szász 
Lajost fogja  felkérni.  A bál elnökévé vá-
lasztotta Szentpáli Gábor parancsnokot, 
alelnökeivé dr. Gaal Endre, dr. Kovács 
Gyárfás,  dr. Élthes Béla és Debreczeny 
Gyulát. Jegyző dr. Dávid László, pénz-
táros Pototzky Pál, ellenőr Májer János 
lett. — Táncrendezök Debreczeny Gyula, 
dr. Kovács Gyárfás,  dr. Gaal Endre és 
Böjthi Ödön lettek. Az estélyre táncrend-
ről, jelvényekről is gondoskodik a ren-
dezőség. A műsor számai már eleve igen 
sikerültnek Ígérkeznek, a mennyiben ahoz 
Demény Irénke, dr. Szlávy Tibor és Szlá-
vik Ferencz ígérték közreműködésüket. 
Érdekessége lesz az estélynek az, hogy 
a brassói honvéd zenekar fogja  a muzsi-
kát szolgáltatni, a mely a műsor számaiban 
Is szerepelni fog.  Az estély folyó  hó 25-én 
lesz. Belépti dijak: személyjegy 3 kor., 
Családjdgy 6 kor., páholy 12 kor. 

— Kínevezes. A földművelésügyi  minisz-
ter Keresztes Antal m. kir. állatorvost a IX. 
fizetési  osztályba Puskás József  ra. kir. állat-
orvost a X. fizetési  osztályba m. kir. állator-
vosokká nevezte ki. 

— Dr. Szekeres József  csikszeredai 
plébánost az erdélyi kárpátegyesület a 
székely osztály alelnökévé választotta meg. 
s erről öt díszoklevél kíséretében értesí-
tették. Mi is szívesen csatlakozunk azok 
közé, a kik városunk köztiszteletben és 
szeretetben álló plébánosát ebből az al-
kalomból üdvözlik. 

Hazasság. Kontz Gyula cs és kir. szá-
zados február  12-én tarja esküvőjét Özv. Bo-
gáthy Gyuláné szül. Bocskor Ilka leányával, 
Ilonával Csikszenttamáson. 

— Kettős kitüntetes Baka János csik-
szentinártoni nyugalmazott kántor-tanítót kö-
zelebbről a in. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter több mint félszázadra  terjedő tanítói 
működésével szerzett érdemei tekintetbe véte-
lével — nyugalomba vonulása alkalmából — 
hosszú és eredményes munkálkodásáért elis-
merő oklevéllel tüntette ki ; a földmivelésügyi 
m. kir. miniszter pedig illetőnek a kászonal-
csiki járás gazdasági tudósítói tisztségéről előre 
haladott kora miatti lemondását tudomásul ve-
vén, megbízatása alul fölmentette,  s egyidejű-
leg hosszú időn keresztül buzgón teljesített 
ezen szolgálatáért teljes elismerését és köszö-
netét nyilvánította. 

— Uj püspökök. Értesülésünk szerint 
Városy Gyula utódja a kalocsai érsek-
ségben Csernoch János csanádi püspök 
lesz. A csanádi püspökség egyelőre be-
töltetlen marad. Nagyváradi püspök gróf 
Széchenyi Miklós, az ő utódja a győri 
püspöki széken Glattfelder  Gyula egye-
temi rendkívüli tanár, Szombathely püs-
pöke pedig Andor György, a herczeg-
primási kanczellária irodaigazgatója, esz-
tergomi prelátus-kanonok lesz. Glattfelder 
utódjává vagy Strommer Viktorin pannon-
halmi benczés tanárt, vagy dr. Schütz 
Antal kegyesrendi tanárt fogják  kinevezni. 

— Csíkszereda virilisei. Városunk kép-
viselőtestületének legtöbb a lófizetóinek  név-
jegyzéke'összeállittatván, a következők : 1. Pap 
Domokos. 2. Dr. Tauber József.  3. özv. liom-
feitl  Félixné. 4. Scliier Ferencz. 5. Dr. Dara-
dics Félix. 0. Gál József  7. Pekri Józsefné. 
8. Élthes Zsigmond. 9 Dr. Szántó Samu. 10. 
Becze Antal. 11. Lacher Gyula. 12. Dr. Bocs-
kor Béla. 13. Cseh István. 14. Pototzki Pál. 
15. Csikvárm. magánjavai. 16 Dr. Fejér An-
tal. 17. Dr. Fodor Antal. 18. Csedó István. 
19. Ifj.  Gál Ferencz. 20. Dr. Nagy Béni. 21 
Dr. Kov ács Gyárfás.  22. Szvoboda József.  23. 
Szopos Klek. 24. Dr. Erős Vilmos. 

— Majlath püspök ajandeka. Az er 
delyi püspök ur önagyméltóságának tudomá-
sára jutott, hogy a gyimesfelsóloki  hivek lel-
készük buzdítására az 1910. év lefolyása  alatt 
2017 koronát adtak össze megtakarított fillé-
reikből templomuk berendezésének iitegészité-
sére és szépítésére. Miután annyira kimerül-
tek az adakozásban, hogy a régi, rozoga or-
gona helyébe ujat szerezni nem voltak képe-
sek, püspök ur nen.es szivének jóságát érez-
tette, midőn saját pénztérából egy uj orgona 
beszerzésére 1800 koronát utalványozott. Az 
egyházukért rajongó csángó hivek szivébe 
arany betükkul van felírva  a nagynevű pöspök 
kegyes ajándéka. A hívek hálája ezért a nagy-
tettért esak egy kis ima: tartsd meg Isten 
Erdélynek fópásztorát. 

— Országos magyar nemesi lexikon. 
(A la Pallás lexikon). Ilyen cimü több kötetre 
terjedő müvet adnak ki a vármegyei levél-
tárnokok, melyben az ország összes nemes 
családjait felveszik.  Mint értesülünk a szer-
kesztőség fő  székhelye Marosvásárhelyen van, 
azonkívül Budapesten és Nagyváradon is van-
nak szerkesztőségi irodák. Ügyvezető szer-
kesztőnek Palmay József  ismert családtörté-
net irót választották a 63 megye levéltárnokai. 
Az ügyvezető szerkesztő mellé kebeléből 4 
szerkesztőt választott. A munka társak között 
cs. és kir. kamarások, miniszteri és vármegyei 
tisztviselők, egyetemi és gimnáziumi tanárok, 
egyetemi könyvtárnokok vannak és 48 levél-
tárnok. Ezen országos munka által a tervbe 
vett és már sajtó alá rendezett .Csikvárme-
gye Nemes Családjai* cimü külön kötet ki-
adása elmarad, anyaga azonban az Országos 
Lexiconban lesz felhasználva. 

— Tüz Marer Benő nagy fürészgyárában 
a fürész-pavillón  az összes gépekkel együtt f. 
hó 2-áu Tölgyesen leégett. ,, 
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— Ipartestület bálja Ditroban. Folyó 
év január 21 -én tartotta a ditrói ipartestület 
táncestélyét, a mely minden tekintetben fénye-
sen sikerült. Bevétel volt 209 korona 30 fill. 
Kiadás 107 korona 48 fill.  Tiszta jövedelem 
maradt 101 korona 82 tillér, melyet a haz 
alapjavára gyümölcsözőleg el helyeztünk. Fe-
lülfizettek  : Dr. Mezey Géza, dr. Szathmáry 
István, Mélik Antal 5 - 5 kor. Mátyás Albert 
4 kor. Tarisnyás János 3 kor. Berkes István, 
Kováts János, Kováts Alajos, Bariez Károly, 
Szathmáry Béla, Balázs Ferencz, l'etres Sán-
dor, l'uskás Kálmán 2 - 2 kor. Keresztes Ist-
ván, Ferencz Marton, Skondoló Ferencz, Blé-
nesy Károly, Bácskai Szilveszter l - l koro-
nát Csibi Lajos 30 fillért,  melyért fogadják  a 
szives adakozók az ipartestület halas köszö-
netét. 

— Halaiozás. Csikszentmihályi Minier Al-
bert nagybirtokos, r. k. egyházmegyei fógond-
nok január hó 29-én, 07 éves korában Csik-
szentmihályon elhalt. A mélyen sújtott család 
a következő gyászjelentést adta ki: .Szivünk 
legraelyebb fájdalmával  tudatjuk, hogy a drága 
jó ferj,  apa, áldott lelkii após, nagyapa, őszinte 
lukon és jó barat csikszentmihályi Minier Al-
bert nagybirtokos, r. k. egyházmegyei fógond-
nok élete 67-ik, házasságának 35-ik évében, 
folyó  hó 29-én délelőtt fel  8 órakor befejezte 
földi  életet. Hült tetemei folyó  hó 3l-éu dél-
után 2 órakor fognak  a helybeli róm. kath. 
templom kerítésében örök ny ugalomra helyez-
tetni, lelkéért az engesztelő sz nt miseáldozat 
f.  évi február  hó 1-én d. e 10 órakor fog  az 
ég l'rának bemutattatni Emléke legyen áldott 
s az örök világosság fényeskedjék  neki! Csík-
szentmihály, 1911. évi j.muár hó 29-én. Özv 
Minier Albertné szül. Szörtsey Karolina, mint 
bánatos özvegye. Mária, Lajos, Erzsi, Gábor, 
Juliska és Károly, mini bánatos gyermekei 
Minier Berta, mint bánatos testvére. I'ál Dé-
nes. mint bánatos veje. I'ál Karolina, mint bá-
natos unokája.a 

Hitel a királyi útra. A szerb kor 
mány törvényjavaslatot terjesztett a szkups-
tina elé 20O.OOG dinár összegű rendkí-
vüli hitelről Péter király küszöbön álló 
utazásai és Sándor trónörökösnek az 
angol király koronázására való kikülde-
tése költségeire. Sándor trónörökös, a ki 
ez idő szerint a francia  Riviérán tartóz-
kodik, február  közepén tér vissza Belg-
rádba, hogy Péter királynak az olasz ki-
rályi udvarnál teendő látogatása idején az 
államügyeket intézze. A kormánynak az 
a szándéka, hogy a két év előtt kidol-
gozott udvari statumot legközelebb tu-
domásul vétel végett a szkupstina elé 
terjessze, mire a statum dinasztikus házi-
törvény alakjában életbe fog  lépni. 

— Gyenge Annus a Király Szinház 
színpadán. Egyelőre meg csak vizsgaeló-
adásról van szó, de amint a fővárosi  lapokból 
olvassuk, nincs kizárva, hogy a közel jövőben 
valamelyik fővárosi  szinház szerződtetett tagja 
lesz. Előttünk ismerős Gyenge Annus neve, ki 
egy-két évvel ezelőtt városunkból lépett a szi-
ntpályára, mint az akkori fogházfelügyelőnek 
leánya ós ki akkor a helybeli polgári leány-
izkola növendéke volt. — Már ekkor feltűnt 
csengő tiszta hangjával, mely minden való-
színűség szerint fényes  pályát fog  biztosítani 
számára. Jelenleg a fővárosban  működő szi-
nésziskolák legagilisabbja, a Rákosi Szidi asz-
szony vezetése alatt álló iskola növendéke. 
A napokban tartottak víz:igaelóadást délután 
a Király Szinház színpadán. Az ..Az Újság" 
az előadásról ezt irja : Fali népszerű zenéjü 
operettjét, Az elvált asszonyt játszották meg-
lepő nagy rutinnal. Az előadás minden tekin-
tetben kifogástalan  jó volt. Gyenge Annus, aki 
a címszerepet játszotta, volt az előadás lelke. 
Kiforrott,  befejezett  művészettel játszott, éne-
kelt és táncolt. Rákosi Szidi asszonynak évek 
óta nem volt ilyen nagy talentumu növendéke. 
E sorok nagyon hízelgők Gyenge Annus sze-
replésére, kinek nevével bizonyara sokszor fo-
gunk találkozni. 

— Jegszallitas. Az országban mutatkozó 
nagy jéghiány a mult évben vármegyénk ben 
meglehetős nagy forgalmat  idézett elő, meny-
nyiben több mint 400,000 korona forgalmat 
eredményezett. A jéghiány ez idén sem szűnt 
meg, viszont vármegyénkben még több a jeg, 
mint az elmúlt évben. A jégszállitás jövedel-
mezőségét most már sokan felismerték  s vár-
megyénk majdnem minden részében üzletsze-
rüleg foglalkoznak  vele. Az Olt, a Maros és 

a tavak bő anyagot szolgáltatnak. A forgalom 
az idén előreláthatólag megkétszereződik. 

— Műkedvelői előadás. A gyergyószt-
miklósi műkedvelői társulat közelebbről színre 
hozza a „Börze" eiinü három felvonásos  bo-
hózatot. 

Baróti Jenő színigazgató lesz. Ba-
róti Jenő, a fiatal  jeles komikus ki éveken ke-
resztül szerzett a csíkszeredai közönségnek 
élvezetes estéket, bucsut vesz a kassai szín 
társulattól és egy vidéki kisebb társulatnak 
lesz igazgatója Ez iránti kérvénye most van 
elintézés alatt az országos szinészegyesület 
elnökségénél. Barótinak távozását a kassai kö-
zönség ö«zintén sajnálja, m-rt benne Komjáthy 
társulata egyik jó tagját veszíti el. 

Newyorkban letartoztatott magyar 
költő. A newyorki rendőrség letartóztatta 
Rudnyánszky Gyulát, a jónevü magyar poétát, 
a kiről kiderült, hogy több csekkhamisitást kö-
vetett el 

H E B Ú T O R 
kell. az forduljon bizalommal 

S Z É K E L Y és R É T I B U T O R G Y Á -
R0S0KH0Z M A R O S V Á S Á R H E L Y 

(Szechenyi-tér 47. sz.) 
Meghívásra bemutatjuk gazdag m i n t a -
g y ű j t e m é n y ü n k e t v i d é k e n is. — 
Erdély bármely részébe külön megállapodás 

szerint bérmentve szállítunk. 
Menyasszonyi kelengyék óriási választékban. 

Az ügyvédi gyakorlat meghosszabbí-
tása. Minthogy a Székely-féle  javaslatból pár 
hónap múlva törvény lesz, mindazok, akik a 
törvény életbeléptéig doktorátust nem szerez 
nek, csak két évvel később lehetnek önálló 
ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az uj tör-
vény reájuk ki ne hasson és igy két évet nyer-
jenek, forduljanak  a dr. Dobó jogi szeminári-
umhoz (Kolozsvár, Bolyai u. 3.), melynek se-
gítségével hat hét alatt letehetnek egy szigor-
latot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a be-
állott egyetemi rendszerváltozások következté-
ben a szigorlatok anyaga aránytalanul megna-
gyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyve-
ket helyettesítő, az összes szigorlati kérdése-
ket felölelő  jegyzeteit, melyekből otthon elké-
szült jelölteket rövid rekapituláló kprzus során 
készíti elö. A »Jogi vizsgák letétele* cz. most 
megjelent könyvet díjmentesen megkűdi.io—15 

Az osztalék 7 és fél  százaléka 15 korona 
lesz részvényenként. 

Az idei rendes közgyűlés folyó  évi február 
12-ére tűzetett ki, a mikor az alapszabályok-
nak megfelelöleg  az intézet választmánya is 
meg fog  alakíttatni. 

Laptulajdonos: dr Nagy Beni. 

Szám 60C/1911. tlkvi. 
Árverési hirdetmény kivonat. 

A csíkszeredai kir. törvényszék mint tlkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Firtelmeiszter Jó-
zsefue  szül. Vaszi Anna társai végrehajtatónak 
Karácson Imre végrehajtást szenvedő elleni 
85 korona és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a csíkszeredai kir. törvényszék terü-
leten lévő Csikszentüiiklós község határában 
fekvő  a cs;kszentmiklósi II. Rész 382 sz. tjkv-
hen A + 2 rsz. alatt foglalt  1312/2, 1312/3. 
hrszámu faházból  és szántóból álló Karácson 
Imre nevén álló ingatlanra 844 koronában 
meghatározott kikiáltási árban, a csikszent-
miklósi II. Rész 529. sz. tjkvben A + 1. rsz. 
alatt foglalt  1074 hrszámu kaszálóból Kará-
cson Imrét megillető '/Ved rész jutalékra 40 
koronában meghatározott kikiáltási árban, a 
csikszentmiklósi II. Rész 021 sz. tjkvben A f 
rsz. alatt foglalt  902 hrszámu legelőből Kará-
cson Imrét illető '/.-ed rész jutalékra 1 ko-
rona 90 filléiben  meghatározott kikiáltási ár-
ban, a csikszentmiklósi II. Rész 034 sz. tjkv-
ben A + 1 rsz. 901. hrsz. alatt foglalt  szán-
tóból Karácsony Imrét megillető '/,-ed rész 
jutalékára 9 korona 83 fillérben  meghatározott 
kikiáltási árban, hogy a fenti  ingatlanok, il-
letve jutalékok a kikiáltási ár */,-dáuál ala 
csonyabb aron eladatni nem fognak,  és hogy 
vevők a bánatpénzt az 1908. XL1. t.-cz. 25. 
§ sá értelmében kiegészíteni kötelesek. Az ár-
verést elrendelte, és hogy a fentebb  megjelölt 
ingatlanok az 1911. evi április hó 15. nap-
janak deielötti 9 orakor Csikszentmiklós 
község hazánál megt.irtandóuyilvános árveré-
sen eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat 
lan becsárának 20°/,-át készpénzben, vagy az 
1881 LX. t.-c. 42 jj-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8 S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. 
LX. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza-
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Csikszereda, 1911. évi január hó 18. napj.'.n. 

A kiadvány hiteléül: 
László Géza s. k , Kozma István, 

kir. t.-széki biró. kir. telekkönyvezetn. 

Meghivó. 

flDitrói MezögazdaságiBankrészvénytársaság 
1 9 1 1 - k i f e b r u á r h ó 1 6 - á n dél-
előtt 9 ó r a k o r (kezdődöleg) tartja 

l-sö évi r e n d e s k ö z g y ű l é s é t 
Ditroban, (saját helyiségében), melyre a t. 

részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

T á r g y s o r o z a t : 

1. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag 
kiküldése. 

2. Igazgatósági és felügyelő  bizottsági 
jelentések a lefolyt  üzletévről. 

3. Az 1910. évi zárszámadás és nye-
reség megállapítása, a tiszta nyereség fel-
osztása iránti határozat hozatal és a fel-
mentvény megadása. 

4. Az intézeti tisztviselők (ügyvezető, 
pénztárnok, könyvelő és irodatiszt meg-
választása az 1909. december 29-iki köz-
gyűlés határozata értelmében. 

5. Három felügyelő  bizottsági tag vá-
lasztása 3 évre. 

6. Alapszabályszerü indítványok. 
Ditroban, 19ll . január 25-én. 

Az igazgatóság. 

K Ö Z G Á Z 1) A S A G . 
Az Agrar fejlödese 

749 millió forgalom. 
Az Agrár takarékpénztár részvénytársaság 

Marosvásárhelyt, melynek vármegyénkben Csik 
szeredában és Gyergyószentmiklóson vannak 
fiókjai,  a székelyföld  ezen legnagyobb pénz-
intézete folyó  évi január 28-án tartotta teljes 
igazgatósági (mérleg) ülését, melyen báró Ke-
mény Ákos főispán  elnöklete alatt résztvettek : 
Barta Andor udvari tanácsos, az Agrárbank 
vezérigazgatója és annak igazgatója vámos-
atyai Fábri Samu, továbbá Sándor János nyug. 
államtitkár, gróf  Lázár István nyug. főispán 
országgyűlési képviselő, ifj.  dr. Ugrón Gábor 
nyug. főispán.  Bürger Albert kereskedelmi ta-
nácsos, dr. Bernady György polgármester, 
Harmath Sándor kereskedötársulati elnök. Ke-
lemen Adám mérnök, Tauszik B. Hugó kir. 
tanácsos, vezérigazgató és dr. Fenyvesi Soma 
jogtanácsos. 

Az igazgatósági ülésben megállapittatott az 
1910. évi mérleg, mely e nagy pénzintézetünk 
további hatalmas fejlődéséről  tesz tanúságot, 
a mihez a fiókintézetek,  melyeknek kilielye 
zése 2 millió koronával gyarapodott, dereka-
san hozzájárultak 

A mult évben 1 és fél  millió koronáról 2 
millió koronára felemelt  részvénytőkével az 
üzleti forgalom  és a legszolidabb alapon elért 
tiszta jövedelem nagy arány ban fejlődött. 

A váltótárca emelkedése 700 ezer korona, 
és annak álladáka meghaladja a 12 millió ko-
ronát. 

A jelzálogkö'csönöké: 500 ezer korona, 
álladékuk 4 millió 200 ezer korona. 

Takarékbetéteké 000 ezer korona, álladé-
kuk több mint 9 millió korona. 

Összforgalom:  749 millió korona. (28 mil-
lióval több mint a megelőző évben). 

A tiszta nyereség (17.731.18 K. áthozattal 
együtt) K. 259.828 44 s igy m. e. őOOUO K-val 
nagyobb az 1909-ik évinél. 

A tartalékok K 21001033 szaporodása 
mellett 075000 K-t és a nyugdíjalapok K 
27819 40 emelkedése mellett 151.902 kor. 35 
fill-t  tesznek ki. 

Sz. 3 5 6 - 9 1 1 . ki. 

Árverési hirdetmény. 
A felcsiki  járás főszolgabírója  közhírré 

teszi, hogy Madéfalva  községbeu folyó 
évi január havában tartott udvarvizsgála-
tok alkalmával lefoglalt  fák  Madáfalván 
a közséS tulajdonát képező puszta tele-
ken 1911. évi február  hó 7-éu, d. u. 1 
órakor tartandó nyilvános árverésen azon-
nali készpénz fizetés  ellenében elárverez-
tetnek. 

Csikszereda, 19ll . évi február  2-án. 

Becze Imre, 
főszolgabíró. 

P E Z S ó O B O R ó Y A R 
lielmfcíisy  A r t & m s 
V Jeneze (Fejérvármegye) 

Központi írói»: BUDAPEST. ÜUoi-at 60. szám. 
PEZSGŐBOROK: 

Casino „de:ni sec". Casino „sec". 
Belatiny „brit". Belatiny „extra 
dry\ Belatiny „sec". Belatiny 
.demi sec". E. K. E. „demi sec" 
az Erdélyi Kárpát Egyesület pezs-
gője, 5°/o az egyesület javára. 

Hunnia „demi sec". 
A párisi v i l á g k i á l l í t á s o n 
arany eremmel kitüntetve. 
Velenczei gyáramból szállítva, 
csomagolás 30 és 00 üveget tar-

talmazó ládákban. 21 — 

E g y t e l j e s e n t t j ' 

a legújabb zenéjü lemezekkel 
eladó. Hol? Megmondjae lap 

kiadóhivatala. 

Gsiki különlegesség 
h a v a s i m á l n a s z ö r p 

4 kilogrammos fonott üvegben 
6 korona 50 fillérért kapható: 

1EUTSCH FRIGYES 
gyógyszertárában, Csikszépvizen. 

Nagyobb vételnél külön kedvezmény. 

Szám 146-1911. 

Faeladási hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy a csikjenő-

falvi  közbirtokosság tulajdonát képező 
Csikmadaras II. Rész Tarvészháromkuti 
legelöterűleten 10684 köbméter feuyö-
liaszoufa  eladása céljából folyó  évi 
február  lió 21 -én kedden délelőtt 9 óra-
kor Csikjenőfalva  község házánál nyil-
vános szó és zárt írásbeli versenytár-
gyalás fog  tartatui. 

Kikiáltási ár 50.902 kor. 
Bánatpéuz 5090 kor. 
Utóajánlatok nem fogadtatnak  el. 
Patömeg becsáron alul nem adatik el. 
Árverési és szerződési feltételek  és 

a becslési kimutatások megtekinthetők 
Csikjenőfalva  község házánál. 

A kihasználandó terület jó karban 
lévő erdei ut mellett terül el a gyitnes-
középloki vasút állomástól mintegy 22 
kilométernyire. 

Csikjenőfalva,  1911 évijanuár 26-án. 

Bálás János, 
jegyző. 

Szopos Ferencz, 
bírt. elnök. 

HIRDETÉSEK 
olcsó árszámitás mellett 
közöltetnek s felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBAN. 



4-ik oldal 
S Z É K E L Y S É G 6. szám. 

Magyar ásványvíz forgalmi  és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szára, 
©®©©®®s® Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. ®®©©@©©@ 

... JL. lnrtlr/triAfA  m öl I O t f  ' E g y l i t e r v i z á r a p a l a c k c s e r e m e l l e t t 
Borszéki Boldizsár, idült gyomnrliaj ellen . . 
Borszéki Ffikiit,ásványvizek  királya, köszvény ellen 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen . . . 
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz 
Baross, vesebaj ellen 

•26 tillér 
26 fillér 
26 fillér 
18 fillér 
26 fillér 

Borhegyi, hngyhajtú 
Boholti, iiditi'S viz 
Klöpataki. sárgaság ellen . . . • 
Felsői ákosi Marin, légcsőhurut ellen 
Hargitaligeti, üdítő ital 

26 tillér 
26 tillér 
18 tillér 
26 fillér 
26 fillér 

Horgász, étvágygerjesztő 
Kászontiiknt-Salutaris jód- és lithium tartalmi! 
Répátí, égvényes ásványvíz . . . . 
Székely-Selters, idillt gyomorhajok ellen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen 

1H fillé1' 
]H fillér 
1« fillér 
26 fillér 
28 fillér 

Baross vesebai ellen 26 fillér  Hargitaligeti, ÜUito ital .„„•. ™ -
Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a T E R M É S Z E T E S Á S V Á N Y V Í Z  gyógyhatása és kellemes ize össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel. 
52 M a g y a r á s v á n y v i z e i n k a. k ü l f ö l d .  m a j d n e m ö s s z e s g y & g y v i z e i k l s r e l p ó t o l h a t ó k : . 

R a k t á r : F á h n d r i c h Z o l t á n n á l , C s í k s z e r e d á b a n . 
'•mi&m^m^iiftmt 

ALAPÍTTATOTT 1885. ALAPÍTTATOTT 1885. 

K C ^ ^ ^ Ó L A J O S 
T J E I S Z - A - B Ó - "Ü" Z L IE T E 

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szam. (Státus palota). 
SÜRGŐNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR. 

A j á n l j a d ú s a n f e l s z e r e l t s z ö v e t r a k t á r á t , ú g y m i n t : 

Hazai és angol szöveteit. 
V i d é k r e m e g r e n d e l ő k n e k m i n t a g y ü j t e m é n y é t k é s z -
s é g g e l k ü l d i m e g , m é r t é k v é t e l é s p r ó b a h e l y e t t 
e l e g e n d ő e g y j ó l á l l ó h a s z n á l t r u h a b e k ü l d é s e . 
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl. 

l i i l l B j i ö i j D S l í i i ^ ^ 

• ! 

Van szerencsénk Csíkszereda város és vidéke közönségét tisztelettel érte-
síteni, hogy folyó  1910. evi április ho 2 0 ik napjan megnyitottuk a 

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot. 
Üzleti helyiségünk a L u k á c s J u l i s k a urnö házában (Kossuth-utca), a Kohid mellet*. 

Elfogadunk  betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára,  legelő-
nyösebb kamatozás mellett. 

Kölesönöket adunk betáblázás és váltó fedezet  mellett. 
Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés  mellett. 
Lombard kölcsönök*, t nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegy-

zett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett. 
Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk. 
Sorsjegyek húzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük. 
Idegen pénznek beváltási helye. 
Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást 

díjmentesen adunk. m . , , 
Tisztelettel: 

AZ IGAZGATÓSÁG. 
-33 

H ÜZLETATHELYEZES! V a n szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudo-
mására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti 

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szíjgyártó-üzletemet 
áthelyeztem saját házamba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a 
fent  említett szakmába vágó bármely -nunka kivitelét pontosan és a legjutá-
nyosabb árak mellett. Elvállalok mindenféle  paplan varrásokat. A n. é. 

közönség szives pártfogását  kérve, maradok kiváló tisztelettel 

Szabó Ferencz kárpitos, Csíkszeredában, 
M i k ó - u t c a 16. s z á m 52 27 

U g y a n i t t egy t e l j e s e n szakképzett segéd azonnal felvétetik. 
« J 

A LEGJOBB ÉS LEGBIZTOSABB TYÚKSZEM IRTÓ 
„ B A B Y " , á r a 5Ü fillér. 

Ha őszül a haja vegyen „HAJIFJITÓT", 
mely a hajnak visszaadja az ifjúkori  eredeti szinet 

K é z , h ó n a l j és l á b i z z a d á s e l l e n e g y e d ü l i b i z t o s s z e r a 

„ L I N G V O L E O N O " . 
Kaphatok: Fekete Vilmos illatszertárában. Csíkszeredában. 

Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek. 
52 

52 

• € • 

# 

• 

+ 

• 

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és 
első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű 

mindenütt kapható! 

E9 0 0 a közönség kedvenc itala! H S 

TELEFON Központ i irodája: TELEFON 
31 49 B U D A P E S T , 31 49 

V. kerület, Csáky-utca 14. szám. 
12— 

MTTKE li. pezsgőborgyár-telepe 
É C S . 

Föraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz. 
Frigyes főherceg  ő császári es királyi fensege 
Salvator Lipót főherceg  ő. cs. es kir. fensége  es a 
„Nemzetközi Hálókocsi '- és ..Európai Express-vonat-Társaság 

- SZÁLLÍTÓJA. -
P n Z í B G Ö F A J O K : 

Sport „GRAND V1N SEC", 
C a s i n o „EXTRA SEC", 

„FOR ENGLAND" (savanykás), 
Britanja „Extra Dry" cukor nélkül. 

m a j m a i ' ~ [515151" 'lajălBl 

P A L L Ó , D E S Z K A , L É C , G Y A L U L T P A D O Z A T D E S Z K A 

É P I J L E T F 

CÁNDRA (NULLADÉK L É Q RÖNKVÉÓ 
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F Ü R É S Z P O R 
minden mennyiségben állandóan kapható: 

Klein Sámuel csikszeredai gőzfürész  telepén. 
• TELEFON 19. - . • V, ':,••,•, 

<3-0 mlofa  tulajdonosok szíves tvidométséira hozom 
2« Hogry minden szombaton bórvágás Traxi. 30 • 
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Nyomatott Szvokoda Józsei könyvnyomdájában, Csíkszereda. 


